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nyára az az egy gyakorlati év is elviselhető őket áthatni, mint ahogy elődeik az orvosi 

lesz a jövő orvosnemzedéke számára, ha pálya áldozati rendeltetését felfogták. 

ugyanaz az apostoli hit és szeretet fogja (Flaneur) 

orvosok régesrégen sokkal nehezebb viszo- 

nyok között is a nép egészségének javára 

tudták áldozni egész életüket, ugy bizo- 1Malusi orvos 
cképét már Balzac is megrajzolta. Külön 

kötetet szentelt neki nagy regénysorozatá- 

n, a Comedie Humaine-ben, ebben a 

jdnem száz könyvből álló gigantikus mü- 

ben, amelyben először próbálkozott meg iró 

1, hogy az egész társadalmi élet ke- 

sztmetszetét fesse, annak minden küzdel- 

meivel és vivódásaival. A társadalmi élet 

gényének második óriása, Zola, szintén 

gtelenül érdekesnek és figyelemreméltó- 

nak látja a falusi orvos alakját. Ő is köny- 

vet irt róla a Rougon Maduart ciklusban. A 

ólelkü, hivatásáért rajongó Pascal doktor 

nek a regénynek a hőse, aki még husz 

éves öreg lovát is olyan szeretettel ápolja, 

yógyitja megrokkantságában, mint egy 

nbert, meleg istálló-azilumban tartja vég- 

kimulásáig a derék négylábut, amely 

4 olyan hüségesen kocogott vele a praxisba
n 

h osszu esztendőkön át. Igen, ne csodálkoz- 

zunk rajta, hogy a két léleklátóan nagy iró 

regényhőssé avatja a falusi orvost. Van ab- 

töabak, ban nem csekély hősiesség, sőt sokszor 

uAA egyenesen herkulesi vállalkozás, a társada- 

m lom egészségéért és javáért sikraszállni el- 

astue feledett, Isten hátamögötti falvakban. 

gyedül venni fel a harcot betegség, nyo- 

moruság, piszok, sőt gyakran ellenséges ba- 

bonák és előitéletek ellen valahol messzi- 

messzi minden kulturától és nagyvilágias 

kényelemtől, amelynek hiányát fájdalma- 

san nélkülözi a sok iskolában, tanulmány- 

ban edzett, városhoz szokott orvos. De 

nemcsak a szellemi kapcsolat közvetle
nsége 

szakad meg itt s a civilizáció, az életmód 

kellemetlenségei, hanem hivatása gyakorla- 

ban is naponta kinos küzdelmeket viv 
a 

falusi orvos. Sokszor vertfalu viskóban hu- 

zódik meg a rendelő, hiányzik a villany és 

mikor a homályos, áporodott szagu paraszt
- 

zobában kell végrehajtani a szülési müté
- 

t, bizony álomként tünnek fel a szterilizá- 

ió, instrumentárius segitség, nagyszerü 

üszerek modern áldásai. Bármilyen két- 

ségbeejtő is az eset, nincs konzilium és ki- 

segitő szakorvost sem lehet hivatni, hogy 

vajjon mit szól ő ehhez a szakadatlanul 

gennyező fülhöz, nyugtalanitó agytünetek- 

hez, vagy a zavart szivmüködéshez. A falu- 

si orvos minden: fülgyógyász, belgyógyász, 

szivspecialista, sebész, sőt szükség esetén 

fogorvos is. A muszáj mindennél nagyobb 

ur. És mégis ezek a derék falusi orvosok a 

mert az élet végtelen sok tapasztalattal 

szolgált számukra minden irányban és hat- 

hatósan segitette őket hivatásuk nagy sze- 

retete, küldetésük átérzése és a hit. A ro- 

mániai orvosnövendékek egyesülete em- 

lékiratot intézett a kormányhoz a fiatal 

orvosok falusi gyakorlati idejének ügyében. 

A következőket mondja az emlékirat: A 

örvénytervezet egy éves gyakorlatot ir elő 

fiatal orvosok számára a falvakban. A fia- 

tal orvosok mennének is, de ott nem tudják 

életlehetőség mát sem megsze- 

rezni és müszereik is hiányoznak. Ezért ke- 

ik jelenleg a falvakat. A panasz jogos és 

minden esetre módot is kell adni arra, hogy 

z a két kivánság lehetőleg biztositt ssék 

ndenesetre azonban a készülő orvosnem- 

vosi pálya elsősorban hivatás, nagy szociá- 

küldetés. És országok eljövendő sorsá- 

zedéknek sem szabad elfeledni, hogy az or- 

C záloga, hogy a falusi orvos ott legyen 

A nemzetközi helyzetnek a spanyol- 

országi polgárháboruval kapcsolatosan 

ismét szenzációja van. Németország és 

Olaszország elismerte Franco tábor- 

nok nemzeti kormányát. Berlinben ezzel 

kapcsolatosan félhivatalos jelentést ad- 

tak ki, amely ezeket mondja: 

Arra való tekintettel, hogy 

Franco kormánya Spanyolor- 

szág legnagyobb részét birto- 

kába vette, az ország többi ré- 

szén pedig nem lehet szó jelen- 

leg semmiféle rendes kormány- 

zati müködésről, Németország 

elismeri Franco tábornok kor- 

mányát és ügyvivőt küld Bur- 

gosba, aki a nemzeti kor- 

mánnyal a diplomáciai érintke- 

zést felveszi. A régi madridi 

kormánynál akreditálva volt és 

jelenleg Alicanteban tartózkodó 

német ügyvivőt a német biro- 

dalmi kormány visszahivja. A 

volt spanyol kormány berlini 

ügyvivője november elején már 

önként elhagyta a német fővá- 

rés Mussol 

ék a spanyoi 

kormányt 
rost. 

Rómában teljesen hasonló félhivata- 

los közleményt hoztak nyilvánosságra. 

Eszerint az olasz kormány arra való 

tekintettel, hogy a nemzeti csapatok 

Spanyolország legnagyobb részét bir- 

tokukban tartják, az ország többi ré- 

szén pedig törvényes kormány nincsen, 

elismeri a Franco-kormányt. Olaszor- 

szág ügyvivőt küld a helyszinére, hogy 

az a diplomáciai kapcsolatok felvételét 

megszervezze, 

egyidejüleg visszahivja a régi 

madridi kormánynál müködött 

követét. 

A Madrid birtokáért duló harcok 

egyébként szakadatlanul tovább foly- 

nak. A spanyol főváros számos része 

romokban hever és igen sok épület lán- 

gokban áll. A nemzeti csapatok repülő- 

gépei az elmult negyvennyolc óra alatt 

ismételten bombázták Madridnak a vö- 

rösök kezén levő részeit. Ennek a bom- 

bázásnak háromszáz halottja van. 

A nemzetiek tüzérsége most a 
város központját bombázza. 

A városi tejköznentot 

A Déli Hirlap irta meg elsőnek azt, 

hogy a város a tejközpont esetleges 

megszüntetésének tervével foglalkozik. 

A polgárság nevében határozottan fel- 

emeltük tiltó szavunkat az ellen, hogy 

egy tizenhat millió leiel létesitett közin- 

tézményt, amelyre szociális, közegész- 

ségügyi és árszabályozási szempontból 

elengedhetetlen szükség van, megszün- 

tessenek. Egymásután több izben is 

foglalkoztunk ezzel a kérdéssel és rá- 

mutattunk a tejközpont fentartásának 

szükségességére. Hangsulyoztuk, hogy 

nem a tejközpontot kell megszüntetni, 

hanem az üzemi ráfizetés okait, ami 

csak ugy történhetik meg, ha a városi 

tejközpontot szakértő vezetőre bizzák 

és egyuttal kereskedelmi alapokra fek- 

tetik. 

Buna Dimitriet nedia eltávolitiák 
a vállalat éléről 

Nagy megelégedésünkre szolgál és 

nem szüntetik meg, 

ezt elégtétellel szögezzük le, hogy a vá- 

ros vezetősége elállott a tejközpont 

megszüntetésének szándékától. Az 

ideiglenes bizottság tegnapi ülésén 

ugyanis beható megtárgyalás után az a 

vélemény alakult ki, hogy szakszerü 

vezetés mellett lehetetlen a tejközpont- 

nak ráfizetéssel dolgozni. A város veze- 

tősége ezért megbizta Kremer József 

városi tisztviselőt, aki e téren elismert 

szakember, hogy a városi tejközpont 

részére uj müködési rendszert dolgoz- 

zon ki, amelyet nyomban meg is valósi- 

város vezetősége azt is, hogy Buna 

Dimitrie tejközponti igazgatót ezen állá- 

sától felmentik. Buna mától kezdve ki- 

tanak. Ezzel egyidejüleg elhatározta a 

Franco tábornok parancsot 

adott Mola tábornoknak, hogy 

mihelyt katonái elérik a fővá- 

ros Puerta del Sol nevü terét, 

azonnal rádión közölje a világ- 

gal Madrid elfoglalását. 

Alba herceg palotája, a Prado-muzeum, 

és sok hires épület kigyulladt. Madridot 
a vörösök részéről négyezer milicista és 
háromezer orosz védelmezi. í 

Zarescu Constantin, a madridi román 

követség tanácsosa, részletes jelentést 
küldött Bucurestibe Madrid ostromáról. 

Jelentette azt is, hogy a bombázás a ro- 
mán követség épületében eddig nem tett 
semmiféle kárt. Flor es cu Jean román 

követ a spanyol-francia határon tartóz- 

kodik és ott marad mindaddig, amig a 
harcok Madridban megszünnek. 

A madridi védelmi bizottság még min- 

dig bizik benne, hogy sikerülni fog a vá- 

rost megtartani. Cataloniából segitséget 

igértek, mely már állitólag utban is van. 

A burgosi kormány közölte az összes 

államokkal, hogy 

mindazokat a hajókat, amelyek 

különböző lobogók alatt Barce- 
lónába igyekeznek, de többsé- 

gükben vagy orosz hajók, vagy 

pedig a vörös kormány hajói, 

zár alá helyezi és lefoglalja. 

Ezek a hajók ugyanis fegyvereket, harci 

gázokat és más hadfelszerelési anyago- 

kat szállitanak a vörös kormánynak. A 

barcelónai kikötőben levő idegen hajókat 

felszólitották, hogy a kikötőt hagyják 
el. 

Ujabb felszólitást nem intéznek hozzá- 

juk és amennyiben záros határidő alatt 

eljárást. 

A Barcelónában tartózkodó kül- 

földieket felezólitották a város 

elhagyására, vagy legalább is a 

kikötő vidékének elkerülésére. 

A nemzeti kormány már meg is kezdt 

az idegen hajókkal szemben a rendsza- 

szovjetorosz hajó rádión jelentette M 

tóztatta és átkutatta egy nemzeti ha: 

majd elfogottnak jelentette ki. Hasoi 

módon járt a Petrovski nevü orosz ha. 

is. Mindkét elfogott orosz hajónak anya- 

zárólag a városi téglagyár ügyeit in- kikötője Odessza. 

nem távoznak, ugy megkezdik el
lenük az 

bályok alkalmazását. A Storaja
nevü 

kvába, hogy a biscayai öbölben felt
ar 



garai 

Gázzal megmérgezte magát 
francia belügyminiszter 
és holtan találtak reá 

A francia kormánynak halottja van. 
Salengro belügyminiszter tegnap 
Lilleben, amely városnak polgármestere 

is volt, hirtelen meghalt. A halált - az 
első jelentések szerint - szivszélhüdés 

okozta. Salengro neve az utóbbi hetek- 

ben sokat szerepelt a nyilvánosság előtt. 
Asajtó egy része állandóan 
támadta és a szemére vetette, 

hogy a világháboru idején át- 

futott a németekhez, amiért az 

egyik francia haditörvényszék 

hazaárulás miatt halálra is 
itélte. 

Ezeket a vádakat Blum miniszterel- 
ök a parlament szine előtt ismételten 
gcáfolta és Salengrot a mult héten a 

ecsületbiróság is tisztázta. A hirtelen 
elhunyt belügyminiszter mindössze 
negyvenhat esztendős volt. 
A párisi táviró és a világ legtöbb 

rádióállomása is tegnap délben még ugy 
adta le Salengro halálát, hogy annak 
oka szivszélhüdés volt. Délután azután 
Ikiderült, hogy 

a halál tulajdonképpeni oka, 

amelyet először valószinüleg 

titkolni akartak, öngyilkosság 

volt. 

Ezt a tényt maga Salengro Henry, a 
halott Salengro Roger bátyja. közölte 
az ujságirókkal, akiknek ezeket mon- 
dotta: 

; - öÖcsém öngyilos lett. Az elmult 
esztendőben sok sulyos csapás érte. Az 
első volt az, hogy 1935 nyarán meghalt 
a felesége. Azután egymásután több 
haláleset is fordult elő családunkban. 
Ezenkivül öcsém egészségi állapota is 
erősen leromlott. Mindehhez hozzájá- 
rult az az aljas hajsza, amelyet egyesek 
minden alap nélkül folytattak ellene. 
Mindez azzal végződött, hogy fivérem 
elvetette magától az életet. 
Hilleből érkezett ujabb jelentés sze- 
rin Salengro belügyminiszter öngyil- 
kosságát a takaritóasszony vette észre. 
Szokása szerint reggel nyolc órakor 
nyitott be a hálószobába, hogy ott ren- 
det teremtsen. 

Legnagyobb meglepetésére a 
szobában átható gázszag fo- 
gadta, ugyanakkor Salengrot 

az ágyban holtan találta. 
A hatóságok megállapitották, hogy a 
belügyminiszter kedden este, mielőtt le- 
feküdt, a hálószoba ablakait és ajtaját 
gondosan becsukta, ugyanakkor pedig 
kinyitotta a gázcsapot. Azután befeküdt 
az ágyba és a kiömlő gáz néhány óra 
alatt megölte. 
Salengro 1890-ben született és 1928- 

ban választották meg először képviselő- 
nek szocialista programmal. Tagja volt 
a szocialista párt igazgató-tanácsának. 
Temetése szombaton megy végbe. Blum 
miniszterelnök szerdán délután Lillebe 
utazott, hogy kegyeletét fejezze ki halott 

minisztertársa ravatalánál. Párisban a 
halálhir nogy szenzációt keltett. 
A párisi német nagykövet teg- 
nap megjelent a francia külügy- 
miniszteriumban és részvétét 
fejezte ki Salangro halála fölött. 

Az öngyilkos belügyminiszter kedden 
este hat órakor telefonon felhivta a pá- 
risi belügyminiszterium irodafőnökét és 
közölte vele, hogy nem jól érzi magát és 

néhány napig nem tér vissza Pá- 

risba. Arra kérte irodafőnökét, hogy ezt 

adja tudomásul Blum miniszterelnöknek. 

Salengro kedden a lillei városházán 
hosszabb megbeszélést készitett elő va- 
sárnapra és azon Blum miniszterelnök 
lett volna a vezérszónok, aki fontos poli- 
tikai nyilatkozatra készült. 

Azután magánbeszélgetésben 

közölte a városi tanács több 

tagjával, hogy teljesen kimerült 

és elkedvetlenedett az ellene in- 

tézett számos támazlás miatt. 
A városházáról autón ment a lakására 
és a soffőrtől a másnapi viszontlátásra 

bucsuzott. Inasa, akinek még délben két 

napos szabadságot adott, nem volt oda- 
haza. Igy a soffőr volt az utolsó ember, 
akivel beszélt. Ettől kezdve nem lehet 
tudni, hogy mi történt a lakásban. 

A délutáni párisi lapok jelentése sze- 
rint valóban a takaritó asszony talált rá 
a halott Salengrora, de az nem a háló- 

szobában volt, hanem a konyhában. 

A konyha szines cementpadló- 

jának ugyanazon a helyén he- 

vert, ahol a mult esztendőben a 

felesége szivszélhüdés következ- 

tében holtan rogyott össze. 
Valószinüleg azért is választotta a kony- 
hát az öngyilkosság helyéül, mivel a gáz- 

csap is ott van. A kiömlő gáz azután 
megtöltötte a lakás többi helyiségeit is. 

Az orvosok megállapitása szerint a halál 

kedden este tizenegy órakor következett 

be. 

Blum Leon miniszterelnök délután ér- 
kezett Lillebe és azonnal Salengro házá- 

hoz hajtatott. Ott átvette az öngyilkos- 
nak hozzá intézett levelét, amely igy 

szól: 

- Kedves Blum! Nemsokára másfél 

éve lesz annak, hogy szegény feleségem 

váratlanul meghalt az izgalmak miatt, 

amelyeket azért szenvedett el, mert egye- 

A parlament két elnöke a miniszter- 

tanács határozata alapján táviratilag 

értesitette a csehszlovák és a jugoszláv 

parlamentet, hogy a román parlament 

december elsején, Erdélynek és a Bán- 
ságnak az anyaországgal való egyesü- 

lése évfordulóján diszülést tart. A ro- 

mán parlament vezetősége sulyt helyez 

arra, hogy a jugoszláv és csehszlovák 

parlament a román parlament diszülé- 

sén megfelelő módon képviseltesse ma- 
gát. Ezért a belgrádi és prágai parla- 
e........ . 0 

iülő 

Nyolc rendbeli okirathamisitás és 
csalás volt a vád Talmaschi Sebas- 
tian, harminc éves tanitó ellen, aki fe- 
lett tegnap itélkezett a helybeli itélő- 
tábla. Talmaschi Sebastian a Severin 
megyei Temeresti községben volt ta- 
nitó, de még 1931 szeptember elsejével 
kineveztette naet a Hunedoara megyei 

sek ellenem hajszát inditottak. Anyám, 
akit a rágalmazók szintén nem kiméltek, 

a rajta végrehajtott mütét után nem tud 
lábra állani. 

Magam hősiesen harcoltam a 

támmadók ellen. Nem vagyok sem 
szökevény, sem hazaáruló. Sze- 
retettel gondolok utolsó órám- 

ban enyéimre. 
Barátaimra jószivvel emlékezem. öÖn fo- 

gadja hálámat és baráti üdvözlésemet. 
Roger Salengro. 

Levelet hagyott a miniszter ezenkivül 
bátyjának is. Ez a levél igy hangzik: 
- Kedves Henrym! Már sok volt a 

hajszából és a rágalmakból. Mindennek 

vége van. Nem birom tovább. Szerete- 
temet hagyom édesanyámnak, Jeanette- 

nek, neked és tieidnek. Megyek az én 
szeretett Leoniem után. Roger. 

Salengro temetését eredetileg szom- 
batra tervezték. Ezen a napon fogadja 

azonban Delbos külügyminiszter a 

külföldi sajtó képviselőit és igy a te- 

metésen nem vehetne részt. 

A temetést azért vasárnap dél- 

után öt órakor tartják meg a 

lillei városházáról. A temetésen 
résztvesz a kormány valameny- 

nyi tagja. 

Hogy ki lesz Salengro utódja a bel- 

ügyminiszteri székben, arra vonatkozó- 

lag még nem történt döntés. Az Intran- 
sigeant cimü lap szerint nincsen kizár- 

va, hogy Chautemps volt miniszter- 

elnököt nevezik ki belügyminiszterré, 

ami a pártok közti kibékülést előmozdi- 

taná. Ha azonban szocialistát neveznek 

ki, ugy ketten kerülnek szóba. Az egyik 

Max Dormoy miniszterelnökségi ál- 

lamtitkár, a másik Louis Monnay 

földmüvelésügyi miniszter, aki ebben az 

esetben lemondana a földmüvelésügyi 
tárcáról. 

-----.............. . -.................... 

A román parlament december eselei diszülésére 
meghi vták a jugoszláv és csehszlovák 

par ament tagjait is 
ment vezetőségeihez a román parla- 
ment részéről meghivást intéztek, 
amelyben hangsulyozzák, hogy a cseh- 
szlovák és jugoszláv parlament képvi- 

selőinek megjelenése a román parla- 
lment nemzeti ünnepén ujabb bizonyi- 
téka lesz majd annak az őszinte barát- 
ságnak és szoros kapcsolatnak, amely a 

kisántánt három államát egymáshoz 
füzi. A Belgrádba és Prágába küldött 
meghivást Saveanu kamarai elnök 
és Lapedatu szenátusi elnök irták 
alá. 

......... ............ 

nbőző álnevekhen egyszerre három 
községben szevepeli mint hinevezett tanitó 

egy okicathamisitó szélhámos 
Batiz községbe. Ezt az állását el is 
foglalta, de ott csak egy évig tanitott, 
mert azután ujabb kinevezést eszközölt 
ki magának a Severin megyei Posni 
községbe és át is költözött oda. Batiz 
községbe uj tanitót neveztek ki és lát- 
szólag minden a legnagyobb rendben 

kat, holott éppen a mai nehéz időkben va 
szükségünk optimizmusra. Egész bizonye 
san ismét bizakodó és jókedvü lesz, 

helyt kipróbálta a „Goedecke"-féle 

aMUsoL ARANYÉRKUPOK 
és megállapitja, hogy ez a szer milyen ki i 
nő hatásu. Már nagyon sok szenvedőn segi. 
tettek az Anusol aranyérkupok és amelle 
ez a szer az orvosok között is évtizedek ó 
a legnagyobb tekintélynek örvend. Kaphai 
gyógyszertárakban. 

a Batiz községbe kinevezett uj tani 
ugyancsak Talmaschi Sebastian, 
hamis nevet használt. Talmaschi 8 
poeni állást is megtartotta és oda helyet 
test küldött, aki a tanitói fizetés egy- 
részét átengedte Talmaschinak. Megin 
dult ezek után a vizsgálat, amely e 
képesztő eredménnyel járt. Kiderül 
hogy Talmaschi Sebastian, aki a Se 
deanu Victor, Pallada Ifon, Pe 
cu Trifu, valamint a Goia Alexand 
álneveket használta, hamis iratokk 
három községben kapott tanitói kineve- 
zést. Az egyik állást maga foglalta el, 
mig a másik két állásra Munteanu 
Petru és Nanu Mária személyében he- 
lyetteseket állitott, akiktől a fizetését 
szorgalmasan behajtotta. A vizsgálat 
során Talmaschi Sebastiant, Munteanu 
Petrut és Nanu Máriát letartóztatták és 
mindhármukat a lugoji törvényszék elé 
állitották. A törvényszéki tárgyaláson 
kiderült, hogy Munteanu Petru és Nan 

Mária az okirathamisitó tanitó áldozata 

voltak, mert jóhiszemüen fogadták el 
az állásokat és nem gondoltak arra, 
hogy szélhámosság van a dologban. A 
törvényszék ezért Talmaschit nyolc 
rendbeli okirathamisitásért és csalásért 
öt évi fegyházra itélte, Munteanu 
Petrut felmentette, mig Nanu Máriát, 
aki kiskoru volt, hamis név használata 
miatt megdorgálta. Az itélőtábla tegnap 
Talmaschi Sebastian büntetését három 

évre mérsékelte, mig a törvényszéki 
itélet többi részét megerősitette. Az 
itélet jogerős. x 
s........... 

Az elbecsátott nostások 
felséglolyamodványa 

Néhány hónap előtt a posta szolgálatából 
azzal a megokolással, hogy nem birják kel- 
lően a román nyelvet, tömegesen bocsátot- 
tak el kisebbségi alkalmazottakat. Ezek 
most felségfolyamodványt intéztek Carol 

királyhoz és emlékezetébe idézik néhai Fer- 

dinand Firálynak városunkban mondott 
azon szavait, hogy a kisebbségek iránti 
megértés és a velük való együttmüködés az 

ország érdeke Hivatkoznak arra, hogy a 

román impérium tizennyolcadik esztendejé- 

ben elbocsátották őket a szolgálatból azon 
a cimen, hogy az államnyelvet nem birják, 

holott 1924-ben valamennyien sikerrel tet- 

ték e a román nyelvvizsgát és azóta zava. 

talanul végezték szolgálatukat. A kérvény- 

ben megemlitik azt is, hogy öt hónap óta 
semmiféle járandóságot nem kapnak és csa- 
ládjukkal a legnagyobb nyomornak vannak 

kitéve. Azzal az alázatos kérelemmel fordul 
nak a királyhoz, hogy nehéz sorukban párt- 

fogójuk legyen. 
A felségfolyamodványt több száz aláirás- 

sal elküldték a király kabinetirodájának. 

Ezenkivül kérvényt intéztek Tatarescu 
miniszterelnökhöz és Franasovici köz- 
lekedésügyi miniszterhez is. Ezekben a kér- 

vényekben részletesen feltárják helyzetüket 

és kérik állásukba való visszahelyezésüket. 

Az elbocsátott kisebbségi postások ügyét a 

Magyar Fárt is magáévá tette és felkérte a 

párt pallamenti tagjait, hogy azok érdeké. 
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kormány elhatározta, hogy törvény- 

rvezetet készit a közvagyon védelme 

kében, amely a köztisztviselők va- 

nának ellenőrzésére vonatkozó tör- 

ény helyébe lép. A tervbe vett törvény 

államérdekek fokozott védelmére szá- 

ujitást tartalmaz. Egyik fontos uji- 

az, hogy a vagyonellenőrzés magán- 

emélyek ellen is meginditható, ha az a 

yanu merül fel, hogy az állammal le- 

o yolitott tranzakció révén, vagy pedig 

közintezményekkel való üzleti kapcso- 

tok keretében törvénytelen módon gaz- 

odtak. Ebben az esetben a törvényt 

ppen olyan szigorral alkalmazzák a ma- 

ánosok ellen, mintha köztisztviselők 

nnének. Magánszemélyek öröksége is 
z 
irgyát képezheti a vagyonellenőrzés- 

Magánszemélyek ellen is 

meginditható a vagyonellenőrzés 
nek, ha hasonló gyanu merül fel. A va- 

gyonellenőrzési eljárás alkalmával a köz- 

tisztviselő feltünő életmódja sulyosbitó 

körülmény. Az ellenőrzés nemcsak a je- 

lenlegi vagyonállagra vonatkozik, hanem 

az összes vételi és eladási, valamint aján- 

dékozási tényekre, amelyek 1914 augusz- 

tus 15-ike óta bármilyen cim alatt tör- 

téntek. Amennyiben az utolsó illetékes 

biróság kimondja, hogy a vagyont tör- 

vénytelen módon szerezték, akkor azt 

vissza kell fizetni az államnak. A ható- 

ságok a feljelentőknek, vagy azoknak, 

akik az eljárás sikerét megkönnyitik és 

megfelelő adatokat szolgáltatnak, a tör- 

vénytelennek elismert összeg harminc 

százalékát itélhetik oda jutalmul. 

A külföldiek vad üldözése Oroszor- 

szágban tovább tart. Moszkvai jelentés 

szerint a szovjet hatóságok tegnap ismét 

etartóztattak négy német állampolgárt. 

letartóztatottak között van egy Ha- 

zemann nevü mérnök is, aki az állami 

aluminium-müvekben teljesitett szolgá- 

latot. 

Az a vád ellene, hogy több mun- 

kást akart fényes igéretekkel 

rábirni arra, hogy a németek 

javára való kémkedésben részt- 

vegyen. 

A Petit Parisien moszkvai tudósitása 

szerint a letartóztatott német állampol- 

gárok hamarosan törvényszék elé kerül- 

nek. Velük együtt több orosz állampol- 

gár is a biróság elé kerül. A francia lap 

szerint tehát ujabb nagy politikai perre 

van kilátás, amelynek arányai még a 

Zinovjev-pernél is nagyobbak lesznek. A 

vádat Visinszkij szovjet ügyész fogja 

képviselni, ugyanaz, aki a Zinovjev-per- 

ben is betöltötte a közvádló szerepét. A 

né 
III 

6. szakasza alapján emelik. 

Ez a szakasz az ellenforradalmi 

tevékenykedésre és az ezzel kap- 

csolatos bünügyekre vonatkozik. 

Ez a szakasz egyetlen büntetést 

ir elő és ez a halál. 

A moszkvai német nagykövet fel
ke- 

este Litvinov külügyi népbiztost, 

akivel a letartóztatott német állampo
l gá- 

ok ügyében tárgyalt. Litvinov kijel
en- 

ette, hogy a letartóztatottak Szovjet- 

roszország biztonságára törtek. 

Ha ellenben ellenük a vádak 

nem nyernek beigazolást, ugy 

menten szabadon bocsátják 

őket. Két német állampolgárt 

már szabadlábra is helyeztek. 

Ezek magukat nyiltan nemzeti szocia
lis- 

táknak vallották és azért mindkettőt ki- 

utasitották Szovjetoroszország terüle- 

téről. 

A szovjetoroszországi nyugtalan he
ly- 

zet egyik jelensége, hogy Moszkvában 
a 

nehézipari népbiztosság palotája kigyul-
 

ladt és a tüz olyan gyorsan terjedt, ho
gy 

az egész épület hamarosan elhamvadt
. 

országban a német államnolgárok 

sa, akiket rövidesen kémketdőés 

ürünye alatt állitanak hiróság elé 

Az anyagi kár igen nagy, de még na- 

Tokióban Jurenev szovjet 

nagykövet megbeszélést folytatott 

Arita japán külügyminiszterrel, 

akinél érdeklődött az iránt, mi igaz 

abból, hogy Japán résztvesz egy 

kommunistaellenes blokkban. A ja- 

pán külügyminiszter beismerte, 

hogy erre vonatkozólag valóban 

folynak tárgyalások egy harmadik
 

állammal, amelyet azonban nem 

nevezett meg. Ezzel kapcsolatosa
n 

beievjesztették 

Eladó 
egy 2-tonnás 

. . 

mternationai fellerautó 
és egy 2-tonnás 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 

Közelebbit a tulajdonosnál 

A kamara tegnapi ülésén Ventu, a 

válaszfelirat előadója beterjesztette a 

válaszfelirat szövegét, majd megválasz- 

tották a két kvesztort Na s t a és Gelle 

személyében. 

A szenátus tegnap délutáni ülésén 

Nistor munkaügyi miniszter több 

nemzetközi egyezményt nyujtott be rati- 

fikálás végett, majd J echeanu meg- 

interpellálta a kultuszminisztert Gurie 

besszarábiai érsek ügyépen és tiltako- 

Bauer es fiál, hentermalom, Uvar 
/ 

zott az érsek ellen alkalmazott eljárás 

.......................
.............. 

Oroszországgal való háboru 
esetémn 

Németország és Japán kölcsönösen
 

támogatja egymást 

gyobb kár érte a szovjet államot az által, 

hogy a nehéziparnak az ötéves munka- 

tervvel kapcsolatos összes aktái a lángok 

martalékává lettek és szinte pótolhatat- 

lanok. 

A hatóságok azon véleményen 

vannak, hogy a tüzet gyujtoga- 

tás okozta, a gyujtogatás pedig 

összefüggésben van a legutóbbi 

napok során leleplezett össze- 

esküvésekkel és kémkedésekkel. 

A- egész városban nagyszabásu razziát 

tartottak, amelynek során több száz em- 

bert letartóztattak. 

a moszkvai Tas-iroda közli, hogy a 

Japán által emlitett harmadik ál- 

lam Németország. Japán és Német- 

ország a kommunistaellenes blokk- 

ra vonatkozó egyezményt már pa- 

rafálta is. A szerződésnek állitólag 

egy titkos záradéka is van, amely 

szerint a két állam, ha közülük va- 

lamelyik háboruba keveredik Szov- 

jetoroszországgal, kölcsönösen tá- 

Zavargások 

francia Marokkóban 
A francia Marokkóban az utóbbi napok- 

ban több helyen zavargások voltak. Ezek- 

nek a szinhelye Casablanca, Rabat és Fez 

városok voltak. Ugyanis az történt, hogy a 

marokkói szultán személyes utasitására két 

ifju nacionalistát letartóztattak, ami a ben- 

szülötteket nagy mértékben felháboritotta. 
Amig azonban Casablancában a tüntetés 

csak a szultán ellen irányult, addig Rabat- 

ban és Fezben a franciák ellen is tüntettek. 

A zavargásokkal kapcsolatosan százötven 

arabot tartóztattak le. A francia hatóságok 

szigoru intézkedéseket tettek és mindhárom 

városban erős katonai járőrök cirkálnak. 

...............e.eeee 

Elkeseredeti adóhálraléko 
a biróság előtt 

Kralik Mátyás helybeli hentesmes- 

ternek nagyobb adóhátraléka volt, ame- 

lyet a pénzügyigazgatóság közegei az el- 

mult év novemberében akartak behaj- 

tani. Kralik Mátyásnak azonban akkor 

nem volt pénze, amiért is megjelent Mi- 
hailescu Toma adóhivatali főnöknél 
és halasztást kért. Megigérte, hogy egy 
hónapon belül megfizeti az adóhátralé- 

kot. Az adófőnök azonban hivatkozott 

arra, hogy a miniszterium szigoru ren- 

deleteit be kell tartania, mert különben 

az állását veszélyeztetné. Az adóhivatali 

főnök ezen kijelentése annyira elkeseri- 

tette az iparost, hogy könnyekkel a sze- 

mében és felindulástól remegő hangon 

azt mondotta, ha megjelennek nála az 

adóhivatal közegei, akkor megöli őket. 

Ezért a fenyegetésért tegnap vonta fele- 

lősségre a helybeli törvényszék Kralik 

Mátyást, aki azzal védekezett, hogy vég- 

.........-....
..... 

A kamacában és a szenátusban 

mogatja egymást. 

a válasziclivat 

szövegét 
miatt. 

Ciugureanu, a szenátus alelnöke 

megjegyezte, hogy az ügy az igazságügyi 

hatóságok előtt fekszik és ezért minden 

közbenjárás felesleges. 

A Román Front néhány szenátora is 

beleszólt a vitába, mire nagy lárma tá- 

madt. Végül is az elnöklő Purcareanu 

helyreállitotta a rendet és ekkor Stoi- 

ceseu tanár beterjesztette a válaszfel- 

irat szövegét. 

telen elkeseredésében ragadtatta magát 

erre a kijelentésre, amely azonban nem 

akart szándékos fenyegetés lenni. Mihai
- 

lescu Toma adóhivatali főnök tanuvallo- 

másában beismerte, hogy Kralik eleinte 

nyugodt hangon tárgyalt vele, de kéré- 

sét még akkor sem teljesithette, am
ikor 

látta rajta az elkeseredés jeleit. A tör- 

vényszék bünösnek mondotta ki Krali
k 

Mátyást, de az enyhitő körülmények 
fi- 

gyelembe vételével hatszáz lei pénzbün
- 

tetésre itélte. Az itélet jogerős.
 

Lemondott az amerikai agytröszt
 hi. 

res tagja. Londonba érkezett washingtonil
 

jelentés szerint Rex Tagvwill, a
z Egye 

sült Allamok földmüvelésügyi ál
lamtátkára 

és a mezőgazdasági intézet eln
öke, mindkéti 

állásáról lemondott. Tagwill tagja
 volt 

Sevelt elnök hires agytrösztének és lemoi
 

dása egész Amerikában nagy fel
tünést kel 
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etőFIzETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

tagánosoknak egy hónapra 70, negyet 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lel 

Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 500 egész évre 600 lei 

Etósagoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországoz: 
miagánosoknak egy hónapra a4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 

yugdijasoknak egy hónapra s negyed- 
évre 8, félévre 1t5, egész evre 30 pengő 

Telefon: 
e-a este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

e .lemesvarer zeltung" ayomde 
uyomása 

Patikák éjszaka szolgilala 
November 16-tól november 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 
Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 

feisz-gyogyszertár. 
AII. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 

-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Carol-bulevardon levő 
ária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

áry-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 
És Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 
Elandó éjszakai szolgálatot tart. 

ézent őczsébei 
napját ünnepli ma a keresztény világ. A jó- 
tékonyságnak, az irgalomnak, a felebaráti 
szeretetnek kevés példaadóbb megszemélye- 
itője volt még ezen a földön, mint ez a ki- 
ályi vérből származó asszony. Egyformán 

tta meg a szegényekkel mindenét, ami- 
hatalmas és gazdag fejedelem felesége 

olt, de akkor is, amikor bus özvegységében 
iüzték a fejedelmi várból és gyermekeivel 

rozzant istállóban kellett meghuzódnia. 
Mindenkor táplálta az éhezőket, öltöztette 
a ruhátlanokat és ápolta a betegeket. Alig 
arasznyi volt a földi élete, de a sok jó, ame- 
lyet cselekedett, száz esztendős élet számá- 
ra is hervadhatlanul gyönyörü megnyilat- 
kozása lett volna az emberszeretetnek. J óté- 
konykodásában és jámbor életmodorában 
Isten annyira kedvét lelte, hogy már világi 
bolyongásában is csodát tett a kedvéért. Ki 
he ismerné a rózsacsodát? Kötényében Er- 
Etsébet élelmiszert vitt a vár alján lakó sze- 
ényeknek, amikor egyszerre szembe talál- 

férjével, aki gyakran korholta-gu- 
olta szerinte tulzott alamizsnaosztásáért. 

A férje rászólt, hogy mit visz. És Erzsébet 
akkor életében - de szegényei védelmében 
- hazudott először, amikor azt mondotta, 
hogy kötőjében rózsa van. Férje noszoga- 
tására szétlibbentette kötényét és rettegve 
ondolt arra, hogy kiderül füllentése. A kö- 
őben csupa illatos rózsa volt. Férje utjára 
ocsátotta és a rózsa visszaváltozott éle- 

Hemmé. 

Szent Erzsébet példáját követik a külön- 
öző nőegyletek, amikor a szegényekkel jót 
znek és az irgalmasság cselekedeteit 

Szent Erzsébet nevében lát- 

ák ma vendégül városunk minden kerüle- 
ében a missziószervezet hölgyei a szegé- 
nyeket. Szent Erzsébethez imádkoznak a 
begélyre szoruló inségesek. Szent Erzsébet- 

z könyörögnek a jámbor lelkü adakozók 
, kérve Istent, adjon nekik tehetséget és 
lasztott a jótékonyságra. (K. e.) 

- Szegény gyermekek felruházása. 
(A Magyar Párt III. kerületi tagozata 
ez idén is, miként az előző esztendőkben, 
meleg téli ruhával látja el a kerületbeli 
szegény magyar iskolásgyermekeket. 

Ez évben a gyermekfelruházási ünne- 

ka meg a Magyar Ház disztermé- 

pélyt december 13-án délután öt őrakor 

A belpolitikai élet középpontjában 

Djuvara igazságügyminiszter uj saj- 

tótörvénytervezete áll. A parlament fo- 
lyosóin máris élénk viták tornyosulnak 

a kérdés körül és az összes ellenzéki pár- 

tok véleménye szerint a törvénytervezet 

olyan hiányos, hogy abból még megfe- 
lelő módositásokkal sem lehet egészet 

teremteni. A kormánypárt több képvise- 

lőjének is ugyanez a véleménye. A libe- 
rális párt „H" csoportja állitólag még 
azt is elhatározta, hogy nyiltan állást 

foglal a törvénytervezet ellen. A liberális 
pártnak ez a parlamenti csoportja, amely 

ragaszkodik a régi liberális tradiciókhoz, 

ugy véli, hogy a liberális tradiciókat a 
kormány minden törvényjavaslatában 

tisztelni kell és ezért a sajtóreformra vo- 
natkozó törvényben is Rosetti alapelvei- 

nek kell érvényesülni. 

A "IMISOARAI VASUTIGAZGATÓSÁG 

MEGMENTÉSE EÉRDEKÉBEN. Tegnap 

ujabb iépés történt a kerületi vasutigazga- 

tóságnak Timisoarán való megmaradása ér- 

dekében. A bánsági képviselők és szenáto- 

rok csoportja ugyanis megjelent Franaso- 

vici közlekedésügyi miniszternél és arra 

ságos továbbra is városunkban. A minisz- 

ter igéretet tett arra vonatkozólag, hogy 

ujabb tanulmányozás tárgyává teszi a kér- 

dést. 

- Miletici Alexandru dr. tüdőgyulla- 

dásban megbetegedett. Miletici Ale- 

xandru dr. egészségügyi vezérfelügyelő, 

a helybeli állami kórház népszerü igaz- 

gatófőorvosa, kétoldali tüdőgyulladás- 

feláldozó ápolásának köszönhető, hogy 

a kiváló orvos ma már tul van minden 

veszélyen. Remélik, hogy Miletici Ale- 
xandru dr. egészsége a jövő hét folya- 
mán teljesen helyreáll és ujból meg- 

kezdheti rendeléseit. Betegségének hire 
a lakosság széles köreiben őszinte rész- 

vétet keltett. 

- A Református Nőszövetség vallásos 

ünnepélye a református templomban. No- 

vember hó 22-én, vasárnap délután hat óra- 

kor rendezi meg a Református Nőszövetség 

a timisoarai református egyház vanásos ün- 

nepélyeinek sorozatában a maga templomi 

ünnepélyét. A változatos és magas szinvo- 

nalu müsor keretében, amelynek Debre- 

czeni István lelkész igehirdetése, A j- 

tay Gábor vallásoktató lelkész imádsága, 

vagyis az istentiszteleti rész adja meg, a 

helybeli Magyar Dalárda karénekkel, dr. 

Kriván Gyuláné két szólóénekkel, 

Brandeisz József zenetanár hegedü- 

szólóval szolgálnak müvészi élvezettel a 

közönségnek. A müsor gazdagságából még 

két énekszólót és Gyóni Géza, Tereh Géza 

egy-egy versét emlitjük meg, amelyet Ba- 

kos László fog a tőfe megszokott tudás- 

sal és müvészettel interpretálni. A Nőszö- 

vetség vallásos ünnepélyének még az is kü- 

lönös jelentőséget ad, hogy azt a szegény 

gyermekek karácsonyi felruházására rende- 

zi és igy még inkább méltó, hogy a közönség 

széleskörü érdeklődésére számithasson. 

- Két ház felrobbant. Londonból je- 
lentik, hogy Newcastle városban két 
ház felrobbant. A szerencsétlenséget a 
gázvezeték repedése okozta. A Szeren- 
csétlenségnek nyolc halottja és kilenc 
sulyos sebesültje van. 
- Száztizenhét évet élt. A főváros egyik 

külso negyedében, a Bucur-utca 117 számu 
házban meghalt Calugaru Ioana, aki 
száztizenhét évet élt. A ritka kort elért asz- 
szony ötven év óta lakott abban a házban, 
ahol most a halál rátalált. Érdekes, hogy 

kérték, hogy hagyja meg a vasutigazgató- 

ban megbetegedett. Kezelő orvosai ön- 

Elégedetlenség fogadja 
politikai körökben is a kormány 

sajtórelormját 
A nemzeti parasztpárt a sajtótervezet 

tanulmányozására és a párt állásfoglalá- 
sának meghatározására különleges bi- 
zottságot alakitott. A nemzeti paraszt- 

párt azt tervezi, hogy a parlamenti vita 
alkalmával egy másik sajtótervezetet 

terjeszt a parlament elé és annak elvei 

tiszteletben kivánják tartani a sajtósza- 
badságot. A politikai körök értesülése 

szerint Bra ti a nu Gheorghe pártja is 
külön tervezetet készit a sajtó reform- 
járól. A Curentul szerint a kormány tör- 

vénytervezetét Inculet helyettes mi- 
niszterelnök terjeszti a parlament elé. A 

kormány állitólag elhatározta, hogy még 
a parlamenti vita előtt megvalósitja a 

tervezetben azokat a módositásokat, 

amelyeket a különböző sajtószervezetek 
előterjesztenek. 

........................... 

- Hirschler József dr. temetése ma 
megy végbe. Az elhunyt Hirschler 

József dr. pápai prelátus, volt cluji ró- 
mai katolikus plébános holttestét a 
Szent Mihály templom szentélyében ra- 
vatalozták fel. Temetése, amelynek egy- 

házi szertartását Vorbuchner Adolf 
püspök végzi, ma délelőtt tiz órakor 
megy végbe. Az egyházközség részéről 
Márton Aron helyettes plébános a 
templomban bucsuztatja az elhunytat. 
A temetőben a kripta előtt Merza 
Gyula, a katolikus egyesületek és a ka 
tolikus férfiak, Bethlen Györgyné 
grófnő a katolikus nők és Xantus 
János az egyházközségi iskolák és azok 
növendékei nevében beszél, 
-A francia hadügyminiszter autóbal- 

esete. Daladier francia hadügyminisz- 
tert, amikor Saint Chameseból gépkocsin 
visszaigyekezett Párisba, Luynes közelében 
szerecsétlenség érte. A hadügyminiszter 
gépkocsija összeütközött egy szembejövő 
párisi turaautóval. Mindkét jármü megsé- 
rült. A hadügyminiszternek, aki a hátsó 
ülésen ült, az ijedelmen kivül nem esett ba- 
ja. A soffőr mellett ülő miniszteri tanácsos 
sulyosan megsebesült. A balesetet okozó 
autó több utasa sulyosan megsebesült. 

- Az uj dunai hidra vonatkozó megálla- 
podást aláirják. Franasovici közle- 
kedesügyi miniszter a napokban Belgrádba 
utazik, hogy aláirja a Turnuseverinnél épi- 
tendő uj dunai hidra vonatkczó román-ju- 
goszláv megállapodást. 

- Ujabb lapbeszüntetés. A Capitala 
cimü fővárosi lap jelentése szerint több 
erdélyi ujságiró a nemrég beszüntetett 
Brassói Lapok érdekében közbenjárt a 
belügyminiszternél. A belügyminiszter 
ujból áttanulmányozta a Brassói Lapok- 
ra vonatkozó aktákat és közölte, hogy a 
beszüntetés végérvényes. Satumareról 
ujabb lapbeszüntetés hire érkezik. A 
belügyminiszter rendeletileg beszüntet- 
te az ott megjelenő Ujság cimü napilap 
megjelenését. A rendelet indokolást 
nem tartalmaz. 

* May Károly: A Miztékák kincse. 
Egy uj May Károly kötet, uj élmények, 
uj kalandok, uj bolyongások és uj ta- 
nitások és tanulságok. May Károly ra- 
gyogó ifjusági könyve izgalmas mese- 
szövésével nemcsak gyönyörködt. ője 
az ifjuságnak, de könnyedén és élveze- 
tesen megtanit sok értékes, érdekes do- 

tékák kincse" Wiesner Juliska forditot 
ta és Lándor Tivadar dolgozta át. Athe 
naeum kiadásban, remek kiállitásban 
és kötésben 182 lei minden könyvkeres- 

logra. Az uj May Károly kötetet „A Miz 

mel. Legujabban az 1959701. számu 
Amerikai Pateniet nyerte. 

megelégedett vevő bizonyi 
hogy a 

gályha az összes kályh. 
között a legjobb 

s 10 kilogram fával tűt 

normál szobát 24 órán 

evárta: Szánió D. és Fia, Orads 
Kepviselet: 

láger Jözsef és Péter, vaskereskedés, B 
Carol . 36. Forgács Mátyás, vaskeresked 

str. I. Vácárescu 36 

A huosszu étet tuka? 
Varsóból irják: A lengyel főváro 

ban most meghalt a világ egyik legöre- 

gebb asszonya, a 119 éves Stahl Anna. 
1817-ben Varsóban született és soh 
sem hagyta el a fővárost. Nem sol 

halála előtt felkeresték az ujságirók s 
megkérték, hogy nyilatkozzon a z 
dolgairól. A matróna nagyon rossz v 

lemennyel volt a világról. Unalmas 

rossz lett a világ - mondotta -, csi 
pa háboru és forradalom. Hogy ne iz- 
gassa magát, husz éve nem érdeklődöt 

a világ eseményei iránt, környezetének 

pedig megtiltotta, hogy politikáról be- 
széljenek előtte. Ha ezt nem tettem vol- 
na - mondotta -, akkor az izgalom 
és a bosszuság régen végzett volna ve- 
lem. 

- A legujabb gyüjtés. Nem uj jelensé: 
hogy mindenféle cimen pénzt gyüjtöget. 

emberek jelennek meg kereskedőknél, ipa- 

rosoknál, sőt magánosoknál is. Az utóbbi 
napokban két idősebb férfi jár üzletről-üz- 
letre és mühelyről-mühelyre és a tulajdono- 

sokat egy lasiban létesitendő nyugdijas- 

otthon céljait szolgáló adakozásra szólitja 

fel. Az a véleményünk, hogy a helybeli ke- 

reskedők és iparosok elég sckat áldoznak 
itteni szociális intézményekre és nem terhel- 

hetők meg távoli városok javára is. 

- Kiderült az idő. Tegnap tulnyo- 
móan derüs időjárás volt. Délelőtt tizen- 

egy órakor hat, délután négy órakor 
hét fok meleget mutatott a hőmérő. 
Estefelé jelentős lehülés volt érezhető. 
A meteorológiai intézet jelentése a kö- 
vetkező huszonnégy órára: élénkebb 
déli és délnyugati szél, sok helyen esővel 
és köddel, a hegyekben több helyen ha- 
vas esővel, a hőmérséklet alig változik. 
00 

SZERKESZTŐI ÖZENETEK 

G. E. Levél megérkezett. Köszönjük. A 

esetet már annak idején megirtuk. A kép 

kortörténeti dokumentum. 

Bár / Varieté 
atrakciós november havi műsora: 

Trio Hamiiton. zsonglőrök, akrobatak, 
6 dresszirozott kutyával 

Duo Milton, belgrádi szám, mondain tán- 
cokkal 

Duo Malek, kómikus nyujtóakrobaták 

Mara Maren. bécsi groteszk tánceművésznő 
Mirabell, akrobata táncművésznő 
5 Violettas giris 

cornél-jazz Weszely Pál énekszámaival 

Kezdete pont fél 11 órakor 

Preservativ. A legmegbizhatóbb óv. 
szer. Többször kitüntetve arany érem-
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Beszámoltunk róla, hogy a város terü- 

én levő állami elemi iskolákban a 

viskolákat a közoktatásügyi minisz- 
endelete alapján elkülönitették a 

oláktól és azok vezetését külön 

nyiskolai igazgatókra bizták. Az I. ke- 

] etben a leányiskola igazgatónője 

ncu Eufrozina lett, a fiuiskola igaz- 

ja továbbra is V ulp e Juliu maradt. 
tescuDanila tanfelügyelő közöl- 

velünk, hogy az uj rendelkezés értel- 

ben az állami elemi iskoláknál fenn- 

kisebbségi tagozatok továbbra is 

aradnak és hogy a fiuk magyar ta- 

zatát Martes József tanitó, a leá- 

k magyar tagozatát pedig Burger 

ria tanitónő vezeti. Ezzel szemben 

g kell állapitanunk, hogy ez a gyakor- 

olasz külügyminisztériumba
n és felszóli- 

Ha az olasz kormányt, hogy Németors
zág 

ujabb lépésével szemben csatlakoz
zék a 

ia kormány által Berlinben teendő d
ip- 

iai előterjesztéshez. A külügyminisz- 

umban azt válaszolták, hogy az olasz 

rmány nem kiván a diplomáciai előter- 

sztéshez csatlakozni. Belgrádi jelentés 

int Jugoszlávia a német kormány 

vel szemben elfoglalt francia
 állás- 

ttal nem ellenkezik ugyan, azonban 

jon a véleményen van, hogy Berli
nben a 

akozásnak nincsen gyakorlati haszna. 

Németország folyóin helyreáll
itja a fel- 

jogokat, ugy arra a leghelyes
ebb válasz, 

azt a többi állam is megtes
zi a maga 

vóira vonatkozólag. Az Echo de Paris 

verint Jugoszlávia igy akar sz
abadulni a 

askapunál vállalt kötelezett
ségei alól. 

- vVáltozások a diplomaáciai testületben. 

Capitala cimü fővárosi lap a
zt a hirt köz- 

,Hogy Cesianu Dinu parisi romá
n kö- 

4 et lemondott állásáról és néhán
y nap mul- 

a visszatér az országba. A lap értesü
lése 

zerint Cesianu Dinut udvari 
miniszterré 

mt levezik ki, az uj párisi követ pedig Fra- 

lasovici Richard közlekedésügyi mi- 

er lenne, akinek tárcáját viszon
t Di- 

nmnitriu Constantin, a szenátu
s volt elnöke 

enné át. Illetékes körök megcáfoljá
k azt, 

ntha Franasovici miniszteri tárcáj
áról le- 

ondva a párisi követség élére
 kerülne. 

- A Magyar Dalárda hangversenye. 

fint már jelentettük, a Magyar Dalárda 

november 28-án, szombat este 9 órai 
kez- 

ettel nagyszabásu hangversenyt rend
ez a 

Magyar Ház disztermében, amelyen Hers- 

kovics Auguszta zongoramüvésznő és 

Pollermann Aranka cluji hegedümü- 

sznő vendégszerepelnek. A dalárda kitü- 

nő együttese mü- és népdalokat ad elő 

zegő Ferenc karnagy vezényletével. 

Herskovics Auguszta műsora a következő: 

ach: Orgona Toccata és Fuga d-moll, 

iszt: Hárfaetude és Etude a-moll, Chopin: 

olonaise As-dur. Bartok: Sonatina, Polle
r- 

nn Aranka alábbi müsorral lép a közön- 

elé: Francoeur-Kreisler: Sicilienne és 

Rigandon, Smetana: Aus der Heimat, Cho- 

pin-Wilhelmy: Nocturne, Bazzini: Rondo 

HMes Lutins.Jegyek elővételben 100, 80, 50 és 

0 leies árban a dalárda tagjainál, valamin
t 

1 Polatsek-könyvkereskedő cégnél kapha- 

ezdete 9 órakor 

fiu- és leányiskolák elkülönitése 

és a kisebbségi tagozatok sorsa 
latban ne 1gy történt. A magyar tago- 

zat eddig a zeneiskola épületében volt és 
pedig akként, hogy ott a fiuk és a leá- 

nyok osztályai voltak. A magyar leány- 

tagozat továbbra is megmaradt a zene- 

iskola épületében, a fiuosztályokat ellen- 

ben elhelyezték a Grigorescu-utcai isko- 
lába. Ott nem kaptak önálló osztályokat, 

hanem arra való hivatkozással, hogy a 
számuk egyes osztályokban csekély, a 
román osztályokba osztották be őket. 

Igy például a második osztályosok Vulpe 

igazgató, a negyedikesek pedig Pincu 

osztályába kerültek. Most már kizárólag 
román oktatásban részesülnek, eddigi 

tankönyveik, amelyeket a magyar tago- 

zatban használtak, feleslegesekké váltak 

és ujakat kellett vásárolniok. 

- összeütközött két katonai repülőgép. 

A morvaországi Prostejov fölött a le- 

vegőben két katonai repülőgép összeütkö- 

A két repülőgép tönkre- 

ment, négy utasa pedig szörnyethalt. 

- Kiujultak a budapesti diáktüntetések. 

A budapesti egyetem bölcsészeti karán és a 

műegyetemen tegnap megismétlődtek a 

diáktüntetések. A müegyetem rektora kö- 

zölte, hogy amennyiben a tüntetések tovább 

tartanak, ugy az előadásokat megszünteti 

erre a félévre. Kiderült, hogy a tüntetéseket 

nyilaskeresztes diákok rendezik. Budapes- 

ten feltünést keltett a bucurestii Tempo 

cimü lap hiradása, amely szerint az egyetem 

orvosi fakultásán a tüntetések során Fe- 

kete Gyula, Lengyel Béla és Beg 

Jolán orvostanhallgatók halálukat lelték, 

tizenhét diák pedig sulyosan megsebesült. 

Az orvosi fakultás dékánja ezzel kapcsola- 

tosan kijelentette, hogy a fakultáson ilyen 

nevü hallgatók nem voltak és nincsenek, az 

orvoskaron pedig tüntetések nem voltak. 

zött és lezuhant. 

- Merre van Napkelet? Terescsényi 

György uj regényének hősei kubikosok. 

Egyszerü, kevésbeszédü, titokzatos emberek. 

Az együttélésnek iratlan, különleges törvé- 

nyei, valami ősi, majdnem ősemberi szolida- 

ritás, a kaszt-öntudatnak s a megváltozott 

világgal szemben mutatott félelmetes konok-
 

ságnak az ereje olyan különös, izgalmas, 

szinte misztikus légkört varázsol a hat egy- 

szerü ember egyszerü élete köré, hogy az ol- 

vasó lélegzetvisszafojtva figyeli minden 

hangjukat, minden mozdulatukat. A fekete- 

szárnyu sors ugy lebeg fölöttük, mint a gö- 

rög tragédiák hősei fölött a végzet. Néha le- 

sujt egyre közülük a tragédia; halálos sebet 

kap a földtől. De a halált is ugy fogadják, 

mint a katonák; hozzátartozik a mestersé- 

gükhöz. Sokat tudnak az életről, mert a halál 

árnyékában állnak. Ezért a különös, értékes 

és - pokoli nélkülözések közt élő „"kasztért" 

áll ki Terescsényi György irói multjának su- 

lyával és müvészetének legválogatottabb 

eszközeivel. Nem mutat utat hőseinek, ennek 

az értékes rétegnek megváltására, mert ér- 

zi, hogy a müvész feladata befejeződött ak- 

kor, mikor sorsukat, problémajukat, fenye- 

gető tragédiájukat müvészetének kivételes 

erejével s írői hitelének rendkivüli sulyával 

belekiáltotta a világba. Singer és Wolfner 

Minden magyar 
agyarNázbanszo 

kiadásában jelent meg a regény izléses szép 

kiállitásban. 

tartandó 

- Németországban letartóztatott francia 

állampolgárok. Párisi jelentés szerint Né- 

metországban az utóbbi napokban öt fran
- 

cia állampolgárt tartóztattak le. Kettőt 

kommunista propaganda, kettőt devizakih
á- 

gás, egyet pedig Hitler gyalázása miatt ve
t- 

tek őrizetbe. 

- Titkos fegyvergyárat találtak. Bor- 

deauxban titkos fegyvergyárat leple
ztek le, 

amelyben kétszáz darab kész bombát talál- 

tak. Egy mérnököt letartóztattak. 
Beismer- 

te, hogy a fegyvereket egy idegen h
atalom 

megbizásából gyártotta. 

- Crainic Nichifor jobboldali politikai 

pártot létesit. Politikai körök értesülése 

szerint Crainic Nichifor uj jobboldali 

politikai pártot teremt meg. Az uj p
árt bel- 

politikája nem különbözik a többi 
jobboldali 

párt programjától. 

- Emésztési nehézségek, gyomorfájás, 

gyomorégés, csalánkiütés, rossz
ullét, fejfá- 

jás, idegizgalmak, álmatlanság e
setén a ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz meg- 

szünteti az emésztési zavarokat
, fertőtleni- 

ti a gyomrot és a beleket, a vérkeri
ngést he- 

lyes utra tereli és felfrissiti a sz
ellemet. Az 

orvosok ajánlják. 

Olvassa el a Scherk arcviz övegen levö kis 

) könyvecskét. Látni fogja, hogy csak az 

alaposan megrtisztitott bőr friss és szép, csak 

ez bir az egészséges szépség von- 

= zéerejével. Scherk arcviz tökéle- 
k 

tesen megtisztitja a bört és az 

arcot ruganyossá, gyengéddé 

? és ró-y zsássó teszi. övegek a 

ei 62,103,164, 300,4785 

Amecikat nrofesszoerak mondásai 
Ha állami hivatalra törekszel, fonto- 

sabb, hogy valakit, mint az, hogy vala- 

mit ismerj. (Jos. K. Pollock, az ujság- 

irás tanára a Michigani Egyetemen.) 

Örizkedj a nőktől, mint a pestistől. 

(John C. Reed, Brow Egyetem.) 

Ha egy lovat idomitani akarsz, oko- 

sabbnak kell lenned, mint a ló. (W. G. 
Allister, IIlinoisi Egyetem.) 

Az igazi amerikai hóditó nem vágyik 

minden földre; ő csak a szomszédja 

földjét akarja. (L. W. Fowles, Loonis 

Institute.) 

A puritánizmus nem óv meg attól, 

hogy gonosztevő légy, csak azt akadá- 

lyozza meg, hogy gonoszságaidban örö- 

met találj. (Mendell, a Yale-Egyetem 

dékánja.) 

Amerikában a szegények kormá- 

nyoznak - a gazdagok javára. (Hugh 

Bone, a politikai tudományok tanára a 

Norther Egyetemen.) 

Tinyá tantina-bárhan 
- szabadon engedték Cagero-Gr

osz Je- 

nőt. A fővárosi itélőtábla tegn
ap nyolcszáz- 

ezer lei óvadék ellenében elrende
lte Cage- 

roGrosz Jenő szabadlábrahelyezését. 

Grosz Jenő még tegnap este el
hagyta a fog- 

házat. 

- Roosevelt a pánamerikai ko
ngresszu- 

son. Washingtoni jelentés 
szerint Roose- 

velt elnök Buenos Airesbe uta
zott, ahol 

résztvesz a páneurópai kongre
sszuson. Ro0- 

sevelt előadást fog tartani, amelyben a 

Monreo-elvnek uj magyaráza
tot ad. 

- százhuszezer leit lopott. Craiovából 

jelentik, hogy Dida Du
mitru hentesinas 

gazdájanak, Mazileanu Namunak a 

takásáról százhuszezer lei kés
zpénzt lopott 

és a tekintélyes összeggel ny
omtalanul el- 

tünt. A rendőrség keresi
 a fiatal bünözőt. 

- Milyen a mai vándorcirkusz
? Ezt irja 

meg pompás képekkel illus
ztrált cikkben a 

Délibáb uj száma, ame
ly 100 oldal ter- 

jedelemben és gazdag tartalommal jelent 

meg. Remek képes rádiómusoroka
t, egyfel- 

vonágsos szindarabot, novellákat, szinházi 

pletykákat, premierbeszámolókat
, pompás 

filmrovatot és több mint száz ra
gyogó képet 

talál az olvasó a népszerü szin
házi képes- 

l lapban. A Délibáb egy száma 
nyolc lei. 

mmemi 

teljesen 

uj műsor 
16-ától 

Fővárosi atrakciók ! 

zoo 

EGYRE EMELKEDIK A HALAÁLOS 

ALDOZATOK SZAMA. A ífranciaországi 

Saint Chamaseban történt lőszergyári rob- 

banás részletei egyre borzalmasabb mérete- 

ket öltenek. A halálos áldozatok száma 

most már hatvanra emelkedett, sulyos se- 

besülésekkel pedig kétszáz embert ápolnak 

kórházban. A szerencsétlerség ügyében a 

vizsgálatot még nem fejezték be. A vizsgá- 

lat eddigi foly még iféle támpon- 

tot nem tudtak találni arra vonatkozólag, 

hogy 2 szerencsétlenséget tulajdonképpen 

mi okozta. Ugyanis az az épület, 
amelyben 

az első robbanás történt, teljesen romok- 

ban hever, ami a nyomozás munkáját 
felet- 

szerint a halottak száma már hatvanötre 

nü, hogy ezek holtan hev
ernek a romok 

alatt. A vizsgálat eddigi 
adatai szerint a 

robbanás nem merénylet köv
etkezménye. 

..
..
 

leányt szeretettel meghivnak 

mbat estetáncmulatságukra 
a magyar ifiak 

te megneheziti. Ujabban érkezett jelentés 

emelkedett. Nyolc ember hián
yzik. Valószz- 



Anga és feánya 
Ezt a történetet Julius Berry, a 
francia szinpadi szerző mesélte el: 
- Nemrégiben megismerkedtem egy 

kis táncosnővel. Nemsokára annyira 

összebarátkoztunk, hogy elhatároztuk, 

hogy egy este a „Particulier" különszo- 

bájában fogunk együtt vacsorázni. Ő 

azonban erősködött, hogy hivjam meg 

az anyját is, aki nagyon prüd személyi- 

ség. Megtettem, megállapodván a kicsi- 

vel abban, hogy az öreget majd idejeko- 

rán hazaküldjük. 

Az anya sokat ivott és a kicsivel is 

szépen haladtak a dolgok. A dessertnél 

igy szóltam magamhoz: „Na, itt lenne 

az ideje, hogy a fenébe tudnám eltakari- 

tani az öreget." Ebben a pillanatban a 

vénasszony hozzámhajol és gyengéden 

a fülembe sugta: 

- Mi történnék, kedvesem, 

most a kicsikét hazaküldeném? 

ha én 

- Luceafarul. Cosma Aurel dr. képvi- 

selőnek Luceafarul cimü folyóiratának 

most jelent meg ez évi tizedik száma. A ni- 

vós folyóiratban a szerző bemutatja P. P. 

Belu tizenhat esztendős fiatal költőt és le- 

közli több sikerült versét is. A mostani 

szám ezenkivül ismertetést közöl Aurel Ciu- 

pe festőről és Ion Suciu karrikaturarajzoló- 

ról. Azonkivül több e'beszélést, költeményt, 

valamint könyvismertetést tartalmaz. A 

gazdagon illusztrált Luceafarul uj száma- 

nak fedőlapját Corneliu Liuba festőmü- 

vésznek a bucurestii Calea Victoreiiról ké- 
szült sikerült rajza ékesiti. 

- Ujkörjegyzőség Carasmegyében. A 

carasmegyei moldovai járásban levő po- 

jojenai körjegyzőséget, melyhez eddig 
hat kis község tartozott, kettéosztották 

és Belobresco község székhellyel uj jegy- 
zőséget létesitettek. 

- A resitai rendőrség uj főnöke. A 
belügyminiszterium a resitai rendőrség 
élére Ci or es cu Tache komiszárust ne- 
vezte ki, aki eddig az aradi rendőrség po- 
Itikai osztályát vezette. A resitai uj 
rendőrfőnök az ottani rendőrség politikai 
osztályának vezetését is átveszi. 

szeP ASSZONYOK Hü BARAÁTJA A 
LYSOFORM! 

Használjon valódi LYSOFORM-ot, hogy 
megszabaduljon az örökös félelemtől, hogy 
védekezhessen a kellemetlen meglepetések 
ellen, akadályozza meg a fertőzést, a bakte- 
riumok, a nem kivánatos csirák megtelepe- 
dését. Nyugtassa meg magát rendszeres és 
idejében alkalmazott valódi LYSOFORM öb- 
litésekkel. A biztos hatásu és megbizható 
LYSOFORM csak zárt övegben valódi, ki- 
mérve nem kapható. 

A freidorfi cukorgyár nem fizeti gé- 
peinek vételárát. Az egyik csehszlová- 
kiai gépgyár pert inditott három millió 
cseh korona, vagyis mintegy tizenöt 
millió lei tartozás behajtására a frei- 
dorfi cukorgyár ellen. Az 1926-ban 
megalakult freidorfi cukorgyár ugyanis 
az egyik csehszlovákiai gépgyártól sze- 
rezte be a szükséges gépeket. A négy 
millió cseh koronát kitevő vételárból a 
gyár egy millió cseh koronát kifizetett, 
mig a többire váltókat adott. A váltókat 
azonban nem fizették ki, mire a gép- 
gyár kénytelen volt pert inditani. Meg- 
jegyzendő, hogy a cukorgyárnak két 
angliai örmény a tulajdonosa, akik Ro- 
mániában csak Nansen utlevéllel tartóz- 
Ikodnak. 

Meseország! 
Babakiállitás! 

A nyácon lezajlott berlini olimpiász 
leggyorsabb versenyző 

leggyorsabb embecre 
Közel három hónapja már, hogy le- 

zajlott a berlini olimpiász, a külföldi 
sportsajtó azonban még mindig élénken 
foglalkozik minden idők legnagyobb 
versenyével. Az egyik amerikai lap 
most kiszámitotta, hogy az egyes sport- 
ágakban ki volt a leggyorsabb. Az 
olimpiász leggyorsabb versenyzője az a 
kerékpáros, aki az ezer méteres futa- 
mot nyerte, mert másodpercenkint 
13.88 métert tett meg. Utána kollegája, 
az országuti kerékpáros következik, 
mert másodpercenkint tiz métert kere- 
kezett. 

Jesse Owens, ez a csodálatos atléta 
azonban a világ leggyorsabb embere, 
mert gépi erő nélkül 9.81 métert futott 
másodpercenkint. A 200 méteres sik- 
futásban Owens 9.66 métert tett meg 
másodpercenkint, mig a 400 méteres 
sikfutás győztese: Williams 8.60 métert 
futott másodpercenkint. A 800 méteres 
győztes Woodruff 7.086 métert, az 
1500-as világrekorder Lovelock má- 
sodpercenkinti átlaga pedig 6.584 méter 

je egy kevékpátos volt, 
pedig a néger atléta 
volt. A leggyorsabb futó nő Stephens 

Helene volt, aki 100 méteren átlag 8.81 

métert tett meg másodpercenkint, tehát 

egy méterrel kevesebbet, mint férfi 

kollegája. Az amerikai 4X100 m. sta- 

féta tagiai gyorsabban futottak, mint 

Owens. A staféta másodperces átlaga 

10.09 méter volt. Ebben a stafétában 

persze Owens is szerepelt 

Az atlétákat az evezősök követik. A 

győztes amerikai nyolcas 5.189 métert 

evezett másodpercenkint. Az evezősök 

ezzel a teljesitménnyel megelőzik a ja- 
pán maratoni győztest, aki 4.71 métert 

futott másodpercenkint és 16.956 métert 

óránkint. A maratoni futót a gyalogló 

követi, akinek átlaga 3.078 méter. A 

gyalogló után következik az uszó, aki a 

berlini olimpiász leglassubb versenyzője 

volt. Csik Ferenc másodpercátlaga 
1.763 méter, mig a leggyorsabb női 

uszó: Mastenbroek átlaga 1.517 

méter. Ez a legujabb olimpiai statisz- 
tika. ; 

Szombaton este lesz 
a sportrevü a szinházban 

Városunk sportközönsége nagy ér- 
deklődéssel tekint a sporthirlapirók 
sportrevüje elé, amelyet szombaton, 

november 21-én este kilenc órai kezdet- 
tel a Városi Szinházban rendeznek meg. 
A sport csaknem minden ágát felölelő 
változatos és érdekes müsort rendkivül 
olcsó helyárak mellett tekintheti meg a 
sportközönség. Jegyek elővételben a 
szinházi pénztárnál válthatók. 

A jugoszláv szövetség 

is elégedetlen 
A Középeurópa Kupa bizottságának 

prágai döntésével nemcsak a svájci szö- 
vetség elégedetlen, hanem az uj rendet 
a jugoszlávok is kifogásolják. A jugo- 

szláv szövetség álláspontja szerint Ju- 
goszlávia legalább olyan elbánást érde- 
melt volna, mint Svájc és ha annak két 
helyet biztositottak, ugyanezen az ala- 
pon a jugoszlávok is igényt tarthatná- 
nak két helyre. A jugoszláv szövetség 
ebben az irányban megkeresést fog in- 
tézni a KK bizottsághoz. 

Barátságos mérkőzés 
és még barátságosabb honorárium 
Braddock a jövő év februárjában, 

Schmelinggel való mérkőzése előtt, ba- 
rátságos mérkőzésre áll ki Joe Louis 
néger ökölvivó ellen. A barátságos mér- 
kőzés kimenetele nem lesz befolyással 
Braddock világbajnoki cimére. Brad- 
dock négyszázezer dollárt kap a Joe 
Louis elleni mérkőzésért. 

................. ........... 
- Az első kerületi plébániatemplom 

bucsuünnepe. Az I. kerületi római katoli- 
kus egyházközség vasárnap, november 
22-én üli meg Szent Katalinról elnevezett 
plébániatemplomának bucsuünnepét. Ez 
alkalommal a templomban ünnepélyes 
nagymise és szentbeszéd lesz. 

- A világitó persely. Amerikából indult 
ki a törekvés, a háztartást minden felesle- 
gestől mentesiteni. Számos hasznos háztar- 
tási szerszám került az utóbbi évek folya- 
mán forgalomba. Ezek közül talán egyiknek 
gyártása sem igényel olyan gondos, lelkiis- 
meretes kidolgozást, mint az izzólámpa. A 
gazdaságos és fényerős TUNGSRAM D 
duplaspirállámpa minden elképzelhető 
anyagvizsgálaton keresztül esik, mielőtt a 
gyárat elhagyná. Minden egyes fémszál és 
lámpatest, naden egyes részének lelkiis- 
meretes vizsgálata kölcsönzi a TUNGSRAM 
D spirállámpának nagyfoku megbizhatósá- 
gát, s igy ment át a köztudatba, hogy a 
TUNGSRAM-ámpa használata jó fényt ad 
és áramköltséget takarit meg. 

- Koponyavadászok szigete. Borneóról, 
a koponyavadászok szigetéről páratlanul 
érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a 
Tolnai Világlapja uj száma, amely 
nagy terjedelemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. A legkiválóbb magyar irók no- 
velláin kivül számtalan pompás riportot, 
nagyszerü cikket, remek folytatásos re- 
gényt és közel száz kitünő képet talál az 
olvasó a népszerü képeslapban. Tolnai Vi- 
láglapja egy száma tiz lei. 

- A vonat elütötte egy gazda szeke- 
rét. Arad és Glogovati között egy teher- 
vonat elütötte Gomoi Ilon talaji illető- 
ségü gazda szekerét. A gazda a vonat ke- 
rekei alatt lelte halálát és két lova is el- 
pPusztult. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a szerencsétlenség Marcu Vasile 
pályaőr hibájából történt, mivel elmu- 
lasztotta a vonat érkezése előtt a sorom- 
pót lebocsátani. Marcut állásától felfüg- 
gesztették és az aradi ügyészségre szál- 
litották. 

í 

a volt Seleecet"-mozi helyiségeiben 

November 

ja megértetni a jelenkorral, hogy nálánál 

miért éppen Neró emlékét bélyegezte meg 

Leányklub rendezésében 

- Antirevizionista gyülés. A timisoa 
rai diákszövetség vasárnap, novem! 
22-én este kilenc órakor a városi szin 
házban antirevizionista gyülést rendez, 
gazdag müsorral. Vendégeket szivesen 
látnak. 

- U. F. E.-előadás: Lessing, a huma: 
ta. A timisoarai izraelita középiskolák volt 
növendékeinek szövetsége a télen is: t 
folytatja az előbbi években bevált kult 
előadásai sorozatát. Az évadnyitó előadás 
Pap Ulés dr. ügyvezető elnök Lessing 
cimen e hó 24-én, kedden este 9 órakor 
tartja a Lloyd-klub nagytermében. Belépő 
dij nincs. A szövetség tagjait, valamint a 
érdeklődő közönséget tisztelettel meghivj 
az elnökség. 

* A köztudatban élő vérszomjas Nero é 
az igazi. Weigall, a nagy angol történettud. 
nem igazolni akarja Nerót, hanem azt akar. 

semmivel sem különb elődei és utódai közül 

történelem. A köztudatban élő vérszomjas 
Neró helyett egy müvészetimádó asszonyo- 
san érzékeny ifjut támaszt fel, aki büszkébb 
szinészi sikereire, mint a hatalmára. Meg- 
mutatja, hogyan száll szembe a régi, rideg 
erkölcsökhöz ragaszkodó arisztokrácia a Ne 
ró által teremtett uj viszonylatokkal s ho- 
gyan kergeti bele intrikáival Nerót olyan ke- 
gyetlen intézkedésekbe, melyek alaptermé- 
szetétől távol állanak. Közben láthatatlanul 
aláaknázza a birodalmat az Azsiából beszi- 
várgó kereszténység, melynek terjedését 
Neró kénytelen kegyetlen eszközökkel meg- 
akadályozni. Régi ellenségei mellé ujakat 
szerez, amig végül is minden ellene lázad és 
el kell pusztulnia. Arthur Weigall: Neró c. 
könyve Athenaeum kiadásban, kitünő kiálli- 
tásban 380 lapon, füzve 189.- lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj. 

000. ......... 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, november 19. 

Apolló-mozi: Csókvásár. 

Capitol-mozi: Párisi élet. 

Tivoli-mozi: A Vörös Pimpernel. 

uia Dux 
csodamozi ? 

19-24ig 
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karai jelentés szerint az ott tartóz- 

sSchachtar. német birodalmi 

dasági miniszter azt ajánlotta a 
tö- 

kormánynak, hogy Törökország déli 

elkeleti részeim gyapottermelésre 

djék be. Németország kötelezi 

át, hogy a termelt gyapotot megvá- 

lja és pedig negyven százalékkal 

Közgazdaság 
A német márka értékesökkentése 

nat hónapon belül szinté
n 

bekövetkezik 

bet fizet érte a mindenkori törökor- 

gi piaci árnál. Beavatott török körök-
 

kormány - mint ismeretes - el- 

delte a városokban a legfontosabb 

zszükségleti cikkek árának maximá- 

át. Timisoara városának vezetősége 

kormány rendelete alapján megálla- 

jotta az egyes élelmiszerek, valamint 

fontosabb ruházati és háztartásbeli 
kkek maximális árait. Ezek az árak 

egyes cikkek eladásánál a legmaga- 

bb határt jelentik, azonban a ver- 

y, valamint némely cikknek a piacon
 

ló bőséges kinálata nem zárja ki azt, 

gy a hivatalosan megállapitott árnál 

sóbban lehessen egyes élelmiszereket 

özszükségleti cikkeket vásárolni. A 

s ármegállapitó bizottsága nyolc 

pékek a barna kenyér árának 
felemelését kérték a várostól 

ből származó hiradás szerint Schacht 

ezenkivül a török miniszterekkel a török
 

font devalvációjának lehetőségeiről is 

folytatott tárgyalásokat. Ugy 
tudják, 

hogy ez a német márkának - Schacht
 

szerint - elkerülhetetlen értékcsökken- 

tésével áll összefüggésben, amely érték- 

csökkentésre legkésőbben hat hónapon 

belül kerülne a sor. 

ülésen keresztül foglalkozott az ármaxi- 

málással, amelyet véglegesen befejezett. 

Természetes, hogy egyes árucikkek 

árainál a piaci forgalom arányában 

időnként változtatások lesznek szüksé- 

gesek. 

A pékek már is azzal a kérelemmel 

fordultak a város vezetőségéhez, hogy a 

barna kenyér árát emelje fel. A barna 

kenyér kilójának maximális ára hét lei. 

A pékek azzal érvelnek, hogy a hét leies 

ár mellett veszteséggel dolgoznak és ké- 

rik a barna kenyér árának ötven bani- 

val való felemelését. Kérelmüket azzal 

indokolják, hogy a mostani árat a város 

mellett számitotta ki. A tapasztalat 

azonban azt mutatja, hogy a hatos 

számu lisztből készült kenyeret a kö- 

zönség nem vásárolja és azért a pékek 

kénytelenek ötös számu lisztet használ- 

ni, ami a barna kenyér előállitási költ
sé- 

geit fokozza. A város vezetősége a pé- 

kek beadványával legközelebb foglal- 

A vasut vezérigazgatósága mozdo- 

nyokat rendelt a Resita-müvektől. A 

vasuti vezérigazgatóság huszonnyol
c uj 

mozdonyt rendelt. A mozdonyok elő- 

állitására a Resita-müvek és a fővárosi 

Malaxa-müvek kaptak megbizást. Az uj
 

mozdonyok értéke 280 millió lei. A
z uj 

mozdonyok a legmodernebb tipus sze- 

rint készülnek. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci fra
nk 22- 

23.75, angol font 491.70-492.7
5, olasz lira 

5-5.50 dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh kor
ona 4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42,
 dináv 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a val
uta felárat 

külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (
Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran
cia 

frank 10-10.20, svájci frank 
46-AT7, dollár 

198-200, angol font 985-1000
, lira 9.800- 

10, osztrák schilling 33.50-34, 
magyar pen- 

gő 34.50-35, dinár 3.50-3.60, c
seh korona 

5.70-5.80, német márka 4
2-43, Napoleon 

arany 1300-1320, arany 
font 1600-1630. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: 
német márka 

40.75-40.90, drachma 0.
88-0.89, cseh ko- 

rona 4.98-5, olasz Hra 
6-6.10, osztrák 

a hatos számu lisztnek felhasználása schilling 26.50-26.70. 

* 

Napok óta fáradt és kedvetlem 

Sápadt és meg van öregedve! Ezeknek . lelem 

ségeknek oka igen gyakran a hólyag és veseutab 

eltisztátlanódása; csak később kezdődnek először 

a gyengébb. maid erösebb fájdalmak, gyakras 

komoly következményekkel. 

Azonban nem szabad idáig fellődni hagyni! 

Szedjen azonnal - alapos belső tisztálkodás cél 

jéból - HELMITOL-tablettákat, amelyek az eg
ész- 

ségre ártalmas baktériumokat kimossék 
a vizeletteb 

TABLETTA 3 

8 
A 

BAYER 
É 
E 

mz 

Szünetel a gabonaüzlet. A Const
anta felé 

irányuló buzaszállitás egyelő
re teljesen szü- 

netel és ez kellemetlen kihatá
ssal van a bán- 

sági gabonapiacra, mert a kere
slet végleg 

ellanyhult és a piac üzlettel
en. A többi gabo- 

nanemü irányzata is lanyha
 és az üzleti for- 

galom szintén megakadt. Az árak
 a követke- 

zők: uj buza 78 kilós 405, 79-
80 kilós 410, 

ótengeri 310, uj tengeri 230, decem- 

beri szállitás 240, zab 260
, takarmányárpa 

300, tavaszi árpa 320, kor
pa 230, muharmag 

420, tökmag 600, kismalmi 
liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi
 liszt 780 lei 

százkilónkint. A lucernamag
 26 és a lóhere- 

mag 25 lei kilónkint. 

...
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Korda Péter hang és mozdulat nélkül ül a cellá- 

ában, térdein könyököl, arca két tenyerébe teme
tve. 

Talán semmit sem hall a szegény ügyvéd két
ségbe- 

Sett szóáradatából. Nagysokára végre felemeli a 

ejét, az arca meg van nyulva, sápadt, ünnepé
lyesen 

átszellemült, a szemei tágak. 

- öltem, - szól - bünhődni akarok. Remélem,
 

hogy a kuria is halálra itél. 

Az ügyvéd az égre tárja karjait. 

XIV. 

Albérleti szoba Obudán. Alacsony, sötét kapubol- 

tozat alól három meredek lépcső fölfelé. Keskeny,
 ho- 

mályos előszoba, dohszag, ételszag. 

Kármán Kata három komor barna ajtó előtt této- 

vázik. Az egyik mögött csöndes mocorgás. Bekopog és 

az ajtó azonnal szélesre tárul. Megkönnyebbül
ten lé- 

egzik fel. Szücs Rafael fius arca mosolyog rá, di
ákos 

zavarral. Betessékeli, hellyel kinálja a három lépésnyi 

szobában, amely tul van zsufolva egy virágos kart
on- 

atu divánnyal, asztallal, két székkel és egy szek-
 

énnyel. 

A menyezet meszelt, alacsony, mestergerendás. 

ablakpárkányon égővörösen viritó muskátlitövek. 

Es könyvek, mindenütt könyvek. Rafael leseper egy 

nyvköteget az asztalról, hogy jobban lássa a lán
yt. 

Ebben a világitásban és ebben a közelségben 
még 

kkal szebbnek találja. Csodálatos bőre van. Vér
rel 

Iványan alászürt, kék erekkel rajzolt, selymes,
 ele- 

fántcsontszin bőre. Hosszu, karcsu nyaka, büs
zke kis 

feje, erőteljesen rajzolt üde szája, rövid, egy
enes orra, 

ranybarna szemei, keskeny homloka, felső ajkán 

lehelletnyi pihe. Nyugtalanitóan szabálytalan ar- 

cocska. Rafaelnek melege van. ; 

- A nyilvános helyeknek - szól - megva
n az a 

ényelmetlensége, hogy az embert könnyen fel
ismerik. 

zért azt gondoltam, hogy a lakásomon találkozzunk
 

a leghel bb. Remélem, ez nem feszélyezi.
 

- Nem... dehogy... A lány mo
solyog. Külföldi 

egyetemeket jártam, panziókhoz, diák
lakásokhoz va- 

gyok szokva. 

- Akkor megengedi, 

teával kináljam... 

- Nem, köszönöm, ne fáradjon. Most ne... 

tizenöt percem van. Máskor, legköz
elebb. 

Rafael elnémul. 

- Ugy gondolom, - beszélt gyorsan
 a lány - 

hogy az ismeretségünket jobban ki fo
gjuk mélyiteni. 

Engem tudniillik a maga foglalkozás
a módfelett érde- 

kel, Minden intellektuális foglalk
ozás... 

Elhallgat. Egő arccal néz a fiu leple
zetlenül bá- 

muló arcába. Bosszusan felnevet. Hát
rarázza arcába 

hogy dohánnyal és talán 

hulló, dus, rövid haját. 

Nem szeretném, ha félreértene.. 
- szól rövid 

szünet után. Szücs Rafael ur, ne
 tévessze meg, hogy 

a kuriai tanácselnök leánya vagyok.
 Szeretném, ha 

csak a dolgozó embert látná benn
em, egyszerüen Kár- 

mán Katát, az egyetemi hallgatót, aki...
 mondjuk... 

doktori disszertációt akar irni a Korda-ügy anyagá- 

bóől. Kriminálszociológiai szemponto
k, statisztikai ada- 

tok alapján ... hiszen tudja. Ez legalá
bb valami nem 

mindennapi. 

Nem... ez valami fantasztikus! 

önkéntelenül röppen el a kiáltás Szücs Rafael 

szájáról. De nem firtatja tovább a dol
got. És sokkal 

elragadóbbak azok az órák, amiket hár
om héten ke- 

resztül másodnaponként Kármán K
atával eltölt, sem- 

hogy egyáltalán firtatni akarná a lány
 érdeklődésének 

okait. 

Szeszély, hiszteria, vagy csakugyan em
beri érdek- 

lődés s gyakorlati tudásszomj? Mindeg
y. Szücs Rafael 

ugy érzi, hogy van ezeknek a találkoz
ásoknak a lány 

számára is egy kis izgalmasan egyéni i
ze. Rafael tető- 

től-talpig elzsibbad és önkéntelenül megigazitja a 

nyakkendőjét. 

ötödször ülnek immár szorosan egymás mellett 
a 

szük szobában, a petróleumlámpa fénykörében, tea 

mellett, dohányfüstbe burkolózva, a jegyze
tekkel meg- 

rakott asztal fölé hajolva. 

Kata megérkezik, ledobja kabátját, kalapját. 
Ott- 

honosan jön-megy, begyujtja a sp
iritusz-forralót, oda- 

teszi a teavizet, hideg sonkát, va
jaskenyeret, kekszet 

pakkol az asztalra, meg külföldi ciga
rettát. 

ötnegyedóra hosszat összevegyül a lélegzetük, 

olyan közelről kénytelenek egymás arcába nézni a 

szük szobában. Amit szegény Rafa
el érez, az már több 

mint elfogódottság. Látja a leány nyakán lüktető 

finom eret, egész testében érzi karcsu testének 

melegét. 
Rarfael gépiesen beszél, a lány s

zorgalmasan je- 

gyez. Kisujjában van a Korda-per
 anyaga. Száraz 

precizitással érdeklődik a legaprólékosabb részletek 

iránt is, fáradhatatlan szivósságg
al merül el az adat- 

halmazban. Kifogyhatatlan a szak
kérdésekben. Néha 

ugylátszik, hogy tényleg a dokt
ori disszertációra ké- 

szül, még pedig ritka vasszo
rgalommal. Rafael áldja 

és átkozza a Korda-ügyet. 

Egy cigaretta-szippantásnyi szü
netben aztán vá- 

ratlanul kifakad Rafael: 

- Egy eleven ember lélegz
ik itt maga mellett, 

Kata kérem, akinek problémái 
vannak. Nem érdekli? 

A lány aranybarna pillantása r
áforr a Rafael ar- 

cára. Keze lehanyatlik a ciga
rettával. 

sSzeretném, ha megértene,
 Rafael, - szól végre 

látható izgalommal - örökk
é hálás jó barátja mara- 

dok, ha most egy időre kikapc
solunk minden szemé- 

lyes vonatkozást az érintkezés
ünkből. 

Kezét a fiu kezére teszi. 

Legyen jó fiu, Rafael, próbál
jon személytelen 

maradni a kedvemért. Segitsen nek
em. Bevallom, szá- 

momra élet és halál kérdése a
 Korda-ügy... semmi 

mással nem akarok és n
em tudok most foglalkozni.

 

Elég ez magának, Rafael? 

Rafael szemei néma fogadalom tüzében égnek. 

Teste és lelke legmélyéig érzi
 a lány kezét a kezén. 

Kint hangosan, idegesen 
kopognak, majd a kilincse

t 

ázzák. Rafael és Kata egymásra n
éznek. A csendben 

jól hallatszik valakinek a ziháló, majdnem fuldokló 

lélegzése az ajtó előtt. 

Nyissa ki, - suttogja Kata.
 

Rafael ajtót nyit. Lefátyolozott köpenyes nő 

lép be. 
(Folyt. köv.) 
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Csütörtök, november 19. Bucuresti. 7.30: 
i müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
ofonlemezek, 14.15: Hirek közvetitése. 18: 
ibiceanu-zenekar. 19.15: Felolvasások. 

20.15: Beethoven: VII. zongorahármas. 

20.55: Hangversenyismertetés. 21.15: A fil- 
armónikusok hangversenye az Athenaeum- 

Brahms: III. szimfónia. 22.10: Lalo: 

lló és zenekari verseny (cselló: Fournier). 

Széll György: Változatok egy saját témára. 
23. 15: Szórakoztató gramofonlemezek, utána 

. Budapest I. 7.45: Torna. Utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
is. 13.05: Paul Tibor kilarinétozik és Ligeti 
zső énekel. 13.30: Hirek. 14.30: Cigány- 

zene. 15.40: Hirek. 17.15: Nádai Pál előadá- 
sa. 17.45: Pontos időjelzés. 18: Gazdáknak. 

8.30: Hanglemezek. 19.15: Sziklay László 

dr. előadása. 19.45: A rádió szalónzenekara. 
0.50: Hangjátékelőadás a studióban: Ju- 

hász Pétör legendája. 22.30: Hirek. 22.50.: 

enezomataozora 

Öreg primások zenekara. 23.35: Az Opera- 
ház tagjaiból alakult zenekar. 1.05: Hirek. 
Budapest . 18: Rexa Dezső előadása. 18.30: 

Déchy Liane előadása. 19.15: Wagner-hang- 

lemezek. 19.50: Angol nyelvoktatás. 21.05: 

Thomán Mária hegedül. 21.50: Hirek. 22.10: 

Szalónötös hangversenye. Bécs. 18.25: He- 

gedüjáték. 20.25: Vidám-est. 23.20: A bécsi 

szimfónikusok hangversenye. 24.30: Jazz- 

band. Belgrád. 19: Csellóhangverseny. 20.50.: 

Népdalok. 21.30: Szimfónikus-hangverseny. 
Berlin. 20.15: Zongorakettős. 23.30: Táncze- 

ne. Deutschlandsender. 20: Tarka-est tánc- 

zenével. 21.10: Lemezek. 22: Zenekari hang- 

verseny. 23.30: Vegyes-zene. 24: Könnyü- 

és tánczene. Milánó. 21.40: Vegyes-zene. 22: 

Opera, utána tánczene. München. 20: Vonós- 
négyes. 20.40. Zongorahangverseny. 21.10. 
Dalos, zenés-est táncokkal. 23.45.: Kamara- 
zene. Pozsony. 20.25: Orosz népdalok. 21.05: 
Szimfónikus-hangverseny. Prága. 21.20: Da- 
lok. 23.15: Fuvószene. Róma. 20: Lemezek. 
22.10: Hegedühangverseny. 23.30: Tánczene. 
Stockholm. 21: Hegedü és zongoraszonáta. 
22: Opera. Strassbourg. 21.15: Lemezek. 
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Apcóhivdetések 

C ölkalmazás - 
Mindenes 

szobaleány felvétetik. Jelentkezés délelőtt 
és délután, III., Str. Odobescu 13, a gyári 
hrodában. (4869) 

Két-szobás 
lakás fürdőszobával és összes mellékhelyi- 
ségekkel azonnalra kiadó. III, Str. Odobes- 
cu 40. (4872) 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 
Elena állomásról: 

Téli menetrend 
Érvényes 1936 október 4-től. agssmk mitás éjtéltől-éjtélig 0-24 óra.) 

22.30: Operett. Stuttgart. 19: Lemezek. 

23.30: A rádiózenekar hangversenye. 

Péntek, november 20. Bucuresti. 7.30: 
Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 
Cristea-zenekar. 20: Felolvasás. 20.20: 
Wagner-énekesek lemezei. 21.15: Brailows- 
ki zongoramüvész és a rádiózenekar hang- 
versenye az Athenaeumból. Chopin: E-moll 
zongoraverseny. 21.55: Csajkovszkij: D- 
moll verseny. Liszt: Haláltánc. 23.10: A 
Julea-zenekar hangversenye. Budapest I. 
7.45: Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 
11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Balalajka 
zene. 13.30: Hirek. 14.30: Verdi-hangleme- 
zek. 15.40: Hirek. 17.15: Hirek. 18: Cigány- 
zene. 19: Sportközlemények. 19.10: Farkas 
Zoltán előadása. 19.40: Zenés részletek a 
Magnolia c. filmből. 20.20.: Keblovszky La- 
jos dr. előadása. 20.50: Katonazene. 21.30.: 
Hirek. 21.50: Gitár-est. 23: Időjárásjelen- 
tés. 23.05: A rádió szalónzenekara. 24: Hi- 
rek angol nyelven. 24.05: Cigányzene. 1.05.: 

Modern 

3-szobás lakás uj házban, kiadó. 2 utcai és 
kisebb udvari szoba, emailfürdő, vizvezeték, 
villany. III Str. Dragomir 4. (4875) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Hirek. Budapest II. 19.45: Gyors 
lyam. 20.20: Katonazene. 20.50: 
21.20: Hanglemezek. 22.30. Hirek. 
20.30: Zenekari hangverseny Pr: 
21.45: A szimfónikusok hangverseny 
28.20: A rádiózenekar játéka. 24.45: Béc 
zene. Belgrád. 19: Népdalok. 19.30. 
zek. 21: Opera. Berlin. 20.30.: Vonósné, 
21.15: Lemezek. 21.30: A rádiézsen 
Deutschiandsender. 21.10: Szórak 
zene. 23.30: Cselló- és zongoraszól 
Tánczene. Milánó. 23.: Vonósnégyes. 2 
Tánczene. Münechen. r 
seny énekkel. 21.10: Népdalok. 22: s 
koztató-zene. 23.30.: Zenekari hangver: 
Prága. 19.45: Lemezek. 20.30: Katona 
23.15: Lemezek. Róma. 21.40. Szimf 
hangverseny. 23.20: Karének. 23. 45: 
zene. Stockholm. 20: Gitárdalok. 21 
ének. 23: Lemezek. Strassbourg. 21.15. 
vóslemezek. 22.15: Lemezek. Stuttga 
21.10: A rádiózenekar tarka-estje. 2. 
Zenekari hangverseny. Varsó. 20. 20: D 
20.45: Operarészletek. 22. Könnyü. 
23.45: Támczene. 

a jnarosaak. ma 

2 [ idáscvétel 
Ház eladó 

2 szoba, konyha, éléskamra. I, Piata Solon 
2. Hadbiróság mellett. Megtekinthető 1 
előtt 9-12-ig, délután 2-6-ig. (4870) 

Karácsonyi kedvezmény 

aki folyó hó 25-ig szerzi be ajándékait üzl 
temben, az elismerten olcsó alkalmi áraimb 

Házmesternek kerestetik Bucurestibe gyorsvonat 7.45 Bucurestiből gyorsvonat 0.20 52 kedvezményt kap. Kirakataimat oles 
németül beszélő házaspár, aki ebben a mi- Bucurestibe Szimplon 12.26 Bucurestiből gyorsvonat 7.28 áraimmal kérem megtekinteni. 
nőségben már müködött, december 1-re. Bucurestibe gyorsvonat 22.10 Bucurestiből Szimplon 19.17 Str. Chinezul 4. (4874) Turnu Severinre személyvonat 13.30 Turnu Severinről személyvonat 18.00 l 

Caransebesre személyvonat 4.20 Caransebesről személyvonat 6.50 / Caransebesre motorvonat 10.30 Caranseébesről személyvonat 9.57 llás: kectes Caransebesre személyvonat 18.10 Caransebesről motorvonat 13.23 Strada Mercy Jimboliára személyvonat 1.30 Lugojról motorvonat 19.59 Diesel motorhoz Jimboliára személyvonat 7.55 elbolatól net 6.25 Eladó Jimboliára személyvonat 13 40 imboliáról személyvonat 10.05 4 utcai, 3 udvari szobából és egy kis lakás- 

et n Jimboliára személyvonat 18.35 Timboliáról Szimplon 12.15 ból álló tehermentes ház Buziason. Erdek 
; 

Jimboliára Szimplon 19z5 Jimboliáról személyvonat 17.35 lődni Bohn, Begaszanatóriummal szemben. 
Buziasra motorvunat 8.55 Jimboliáról személyvonat 21.45 (4873) Vakás Buziásra motorvonat 138.25 Buziásról motorvonat 7.52 Buziásra motorvonat 18.30 Buziásról motorvonat 15.57 . Crucenire motorvonat sz 21 fiülönféle kerti fürdő-szobás ? alakás, azonnal gke a evezat e99 Cruceniről motorvonat 12.28 Olcsón kiadó. III., Str. Trebo aurean 3. (4830) Resitára személyvonat KVerseere é és Cruceniről motorvonat 17.25 befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie Oravitára) 7.57 ete Oravitáró zav 9 Adám Willwerti (4382 Resitára motorvonat (Oravitára) lile Resitáról motorvonat ............ / Resitára motorvonat Resitáról motorvonat (Oravitáról) 1748 án őöndte eetra szegéyvenai (Orevtára e neztaról elyren teerale) Convocare 
Esre torvonat (Oravita felé) és Versecről) 21.23 Stamorára motorvonat 5.32 peel t Oravitáról) 1.08 Domnii actionari ai fabricei El Stamorára motorvonat 1026 moréról motorvonat 542 Cde tricotaj „ALKA" S. A. din 
a ! 

ersecről személyvonat 12.06 Báziásra személy/cnat 13.ö6 oraról otorvonat lá20o Timisoara II, Piata Coronini 2 , Stamorára motorvonat 16.32 Stamoráról motorvonat 1911 Sunt invitafti, de a lua parte la [/ § í Verseere sz emélyv onat 1a7 Báziásról személyvonat 7.17 e Vereecfe szép lyvonat Versecről személyvonat 21.23 Adunar ea Generala . a onat Aradról motorvonat 1.13 t adra személyvonai . 
di cimű verskötete Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 eu személyvonat ez ex iraor imnara legközelebb megijelenik Aradra motorvonat 10.26 Aradról motorvonat (Budapestről care va avea loc in ziua de 21 7 a Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- személyvonat) 1145 Noembrie 1936 la orele 10 a. m. 200, 100 és 50 leies vonat) l220 Aradral Oradea felől személyvonat 1820 in localitátile societatii si la care kiadásban Aradra motorvonat 14.30 Aradról motorvonat 1837 se va discutá si hotári despre Előjegyzéseket elfogad Aradra motorvonat (Budapestre sze- Aradról Oradea felől (Budapestről sporirea capitalului actionar si mélyvonat) 16.12 gyorsvonat) 1719 se va pune la semnarea lista de Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 Aradról motorv. (Bucdapestről sz. v.) 20.15 subscriere actiunilor. 20 a Aradra motorvonat 21.59 Aradról személyvonat (Budapestről L d e vor pre- 

éli Jbiclap Oradeára gyorsvonat és Buldapestre Rapid) 22.48 a caz de a nu Or p . . személyvonat Aradon át 8.15 Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 2150 Zenta la aceasta adunare din kiadóhivatala Valcanira motorvonat 8.00 Valcaniról személyvonat 7.53 actionari in numerul statutar 
Ti ; 1.aB afi Valcanira motorvonat 235. Valcaniról motorvonat 13.00 necesar pentru deliberare adu misoara fa rátianu Valcanira személyvonat 17.20 Valcaniról motorvonat 19.55 narea generala extraordinara se ..... Cenadra motorvonat 8.08 Cenadról személyvonat 740 va repeta in ziua de 28 Noem- Cenadra motorvonat 14.00 Cenaarc. motorvonat 12.42 brie a. c. la acelas ora si en ag] Cenadra személyvonat 18.04 Cenadról motorvonat 19.38 acelas ordin de zi si se vor Rischiára motorvonat 4.30 Rischiáról mo torvonat 5.55 hotárári lárá seama la numárul i Hirdessen i Radnára motorvonat 6.15 Radnáról motorvonat 7.08 actionarilor prezenti. Radnára motorvonat 9.45 Radnáról motorvonat 1iz2.23 7 910 Radnára motorvonat 18.10 Radnáról motorvonat i60s Timisoara, la 28 Oct. 1936. Er/ Radnára motorvonat 18.30 Radzáról motorvonat 19.53 . éli tlapban Banlocra motorvonat 15.09 Banlocról motorvonat 15.08 tonsiliul de Mminisratie rrmn lermatára motorvona 16.30 [Termatárói motorvonat 17.28 (urmeaza trei semnáturi) 

Nyomatott a Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoera 1 Piata Tepes Voda 2. 
; 


